

Protokoll der Beiratssitzung vom 18.10.2017

Anwesende: Frau Thöle, Herr Brüggemann, Frau Schuchmann, Frau Hilbert, Herr Hahn, Herr Böker, Frau Wiczoreck, Frau Erk, Frau Wulfert-Janke, Frau Nieporte, Frau Schuffels, Frau Sollmann, Frau Junietz, Frau Bremer (Protokollantin)

Top 1 Neue Stelle - Sprachexpertin

Seit Januar gibt es in der Kita die zusätzliche Stelle einer Fachkraft für den Bereich Sprachbildung. Diese Stelle hat einen Umfang von 19,5 Wochenstunden und wird besetzt durch die langjährige Mitarbeiterin Sabine Inderwisch. Die Nachfolge von Frau Inderwisch in der Pinguingruppe hat Frau Starkmann übernommen.

Diese neue Stelle wird finanziert durch das Bundesprogramm „Frühe Chancen“, das im Internet unter der Seite <https://www.fruehe-chancen.de/> beschrieben wird.

Eine Aufgabe der Fachkraft ist zunächst die Eigenfortbildung für die Bereiche

- Alltagsintegrierte Sprachförderung
- Inklusion
- Elternarbeit

Als Multiplikatorin trägt sie im Anschluss ihr erworbenes Wissen weiter in das Kita-Team. Weitere Aufgaben werden sein: kollegiale Beratung, Hospitationen und Elternarbeit.

Top 2 Fotos im Kita-Alltag

Trotz eines Briefes des Elternbeirates an den Träger (letztes Kita-Jahr) bleibt es bei der Einstellung des Trägers, dass in den städtischen Kitas keine Foto-CDs mit Bildern aus dem Kita-Alltag mehr herausgegeben werden dürfen.

Alternativ werden für die Mappen der Kinder Fotos ausgedruckt, die einen guten Einblick in den Kita-Alltag geben. Diese sind den jeweiligen Themen und Werken der Kinder zugeordnet.

Zwei weitere Anmerkung zum Thema Fotos:

1. **Während der Gruppenfeste dürfen Eltern keine Aufnahmen der Kinder machen.**
2. Frau Wulfert-Janke regt an, die Fotos bei einem anderen Anbieter als dem bisherigen, in einer besseren Qualität ausdrucken zu lassen. Sie mailt einige Vorschläge von Anbietern an die Kita.

Die Qualität der Fotos leidet auch unter den teilweise veralteten Fotoapparaten der Mitarbeiter_innen. Frau Thöle regt an, in der Sitzung des Fördervereins (8. November 2017; 20:00 Uhr, in der Kita) über eine Neuanschaffung zu sprechen.

Top 3 Neues Spielgerät/Außengelände

Da der Rutschenturm auf dem hinteren Spielbereich Mängel aufweist, wird er im Frühjahr kommenden Jahres durch eine neue Spielgrätekombination ersetzt, die den Kindern ermöglicht zu klettern, zu rutschen und zu balancieren.

Top 4 Laternenfest

Das diesjährige Laternenfest findet am

Freitag, den 10. November 2017 um 17:00 Uhr statt.

Wie in den vergangenen Jahren organisieren es die St. Mathias-Gemeinde und die Kita gemeinsam.

Zur Unterstützung für die Begleitung des Laternengangs haben sich bereit erklärt:

- Frau Erk (oder Herr Wanschot)
- Herr Hahn
- Herr Böker
-

Top 5 **Flohmarkt**

Der Flohmarkt der Kita soll wieder im Frühjahr 2018 stattfinden. Frau Thöle übernimmt die Gestaltung von Plakaten und die Bekanntmachungen in der Presse.

Frau Wiczoreck übernimmt die Social Media Werbung.

Herr Brüggemann kontaktiert den Piesberger SV zwecks einer Terminabsprache. Unsere Vorschläge sind

- 26. Mai 2018 oder 2. Juni 2018

Weitere Unterstützer für die Koordination der Anmeldungen und der Organisation der Platzvergabe und dem Geschehen am Flohmarkttag werden noch gesucht. Auf der nächsten Beiratsitzung wird mit einem konkreten Termin detailliert geplant. (Interessierte Eltern außerhalb des Beirates sind herzlich zur Unterstützung eingeladen).

TOP 6 **Verschiedenes**

- Die Eltern erkundigen sich danach, ob die Vorschulkinder des letzten Kita-Jahres das Übernachtungsfest vermisst haben.

Die Erzieherinnen berichten von dem gelungenen Theaterbesuch und dem Abschlussfest zum Thema Feuerwehr. Das Thema des Abschlussfestes wurde vertieft, durch den von Herrn Hahn organisierten Besuch bei der Feuerwehr Osnabrück.
- ☺ Herr Hahn bemüht sich um einen Besuchstermin für das Frühjahr 2018. Dieser Termin soll wieder nur für die Vorschulkinder sein.
- Frau Wiczoreck und Frau Hilbert (eventuell mit Frau Little) möchten im Februar 2018 eine Spielzeughörse organisieren.
- Die Parkplatzsituation vor Kita und Schule ist (wie schon seit Jahren) weiterhin schwierig. In einem nächsten Elternbrief wird die Situation noch einmal thematisiert, inklusive einer Skizze zu geeigneten Parkmöglichkeiten.
- Herr Hahn regt an, mit den Kindern ein Parkplatzmodell für den Eingangsbereich herzustellen. Das Kindergartenteam wird geeignete Möglichkeiten diskutieren.
- Frau Thöle bittet um rechtzeitiges Aushängen des Speisplans, der von ihr wöchentlich auf die Seite des Fördervereins (<http://foerderverein-kita-pye.de/>) gestellt wird.

- Auf der Seite des Fördervereins ist auch der Bildungsspendenkonto zu finden. Die damit gesammelten Gelder sollen für eine zukünftige Spiegelwand im Bewegungsraum verwendet werden.
- Da die Ablagemöglichkeiten in den Kindergarderoben, insbesondere im Winter unzureichend sind, regt Frau Hilbert an, diese dementsprechend zu verändern.
- Die nächste Beiratssitzung findet statt am Donnerstag, den 18. Januar 2018 um 20:00 Uhr in der Kita.